Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

2 (Les numéros figurent sur la convocation.)
=
Libereé » Egalité « Fraternité Né(e) Ie .
REPUBLIQUE FRANGAISE

EVALUATION COMMUNE

CLASSE : Premiére
EC: JEC1 X EC2 [J EC3
VOIE : X Générale [ Technologique [1 Toutes voies (LV)
ENSEIGNEMENT : Sciences de la vie et de la Terre. Spécialité de premiére.
DUREE DE L’EPREUVE : 02h00
Axes de programme :
- LaTerre, la vie et 'organisation du vivant : transmission, variation et expression du

patrimoine génétique
- Corps humain et santé : le fonctionnement du systéme immunitaire humain

CALCULATRICE AUTORISEE : [JOui Non
DICTIONNAIRE AUTORISE : UOui Non

[J Ce sujet contient des parties a rendre par le candidat avec sa copie. De ce fait, il ne peut étre
dupliqué et doit étre imprimé pour chaque candidat afin d’assurer ensuite sa bonne numérisation.

[J Ce sujet integre des éléments en couleur. S'il est choisi par I'équipe pédagogique, il est
nécessaire que chaque éléve dispose d’une impression en couleur.

[J Ce sujet contient des pieces jointes de type audio ou vidéo qu’il faudra télécharger et jouer le
jour de I'épreuve.
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Classe de premiere

Voie générale

Epreuve de spécialité
non poursuivie en classe de terminale

Sciences de lavie et de la Terre

EVALUATION COMMUNE

Durée de I'épreuve : 2 heures

Les éleves doivent traiter les deux exercices du sujet.
Les calculatrices ne sont pas autorisées.
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1.1

Exercice 1 — Mobilisation des connaissances — 10 points

La Terre, la vie et I'organisation du vivant
Transmission, variation et expression du patrimoine génétique

Une comparaison entre mitose et méiose

Chez les animaux, la méiose permet de produire des gametes haploides qui, aprés
fécondation, sont a l'origine de la premiére cellule diploide de I'individu.

La mitose permet a partir d’'une cellule mére diploide d’obtenir deux cellules filles
avec le méme patrimoine génétique que la cellule de départ.

Présenter une comparaison entre la mitose et la méiose afin d’expliquer
comment ces divisions peuvent conduire a des cellules filles haploides ou
diploides.

Vous rédigerez un exposeé structuré. Vous pouvez vous appuyer sur des
représentations graphiques judicieusement choisies. On attend des arguments pour
illustrer I'expose, comme des expériences, des observations, des exemples ...
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Exercice 2 — Pratique d’une démarche scientifique — 10 points

Corps humain et santé
Le fonctionnement du systéme immunitaire humain

Application thérapeutique de I'immunité adaptative
La réaction immunitaire adaptative participe au maintien de I'intégrité de I'organisme

et la compréhension de son fonctionnement a permis des progrés médicaux
importants.

Identifier les propriétés du systeme immunitaire mises en évidence par les
travaux de Pasteur et Von Behring en établissant le lien avec le principe de la
vaccination.

Vous organiserez votre réponse selon une démarche de votre choix intégrant des
données des documents et des connaissances complémentaires nécessaires.

Document 1 - Les expériences de Pasteur sur le choléra des poules

En 1880, Louis Pasteur travaille sur le choléra des poules. Il découvre que cette
maladie est causée par une bactérie (Pasteurella multocida), dont il a mis au point la
culture en laboratoire. De retour de deux semaines de vacances, Charles
Chamberland, un collaborateur de Pasteur, inocule a des poules la bactérie cultivée.
Surprise : les poules survivent a I'injection et I'inoculation de bactéries fraiches n’a
pas plus d’effet.

by

Culture fraiche de
bactéries du choléra Poules - lot A

by

Culture vieillie (2

semaines) de Poules - lot B
bactéries du choléra

Une injection de
culture virulente

Mort des poules

2jours ——» &
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z culture virulente
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Une injection de
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Source : http://svt.ac-dijon.fr
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Document 2 - Les expériences de Von Behring

La diphtérie est une maladie d’origine bactérienne qui agit par l'intermédiaire d’'une
toxine. Cette toxine est mortelle chez la plupart des individus, mais certains survivent.
En 1890 le chercheur Emil Von Behring entreprend de trouver une solution pour créer
une résistance a la toxine diphtérique.

\

um ; /
% | semaine z :
~N. 8 . )
injection de bactéries Mort de la plupart Injection de bactéries Survie de tous Injection de bactéries
diphtériques des cobayes diphtériques et du sérum* les cobayes glphlérges et du sérum. Mztesdiowx x
d'un cobaye ayant survécu un cobaye nayant jamais

6té infecté par cette bactérie

Document 3 - Evolution du taux plasmatique d’anticorps spécifique suite a la
vaccination contre I’hépatite B

La vaccination nécessite 3 injections espacées d’'un mois suivies d’'une injection de
rappel 12 mois plus tard.

Ewolution de la quantit¢ d'anticorps anti-HBS en fonction du temps
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